Η αξία της συγγνώμης

(Ευαγγέλιο τον Ματθαίον, κεφάλαιο 18, στίχοι 21-35)

Άραγε αν κάναμε μια έρευνα, 0α βρίσκαμε κάποιον που να μην έχει ποτέ στη ζωή του παρεξηγηθεί, να μην έχει θυμώσει, να μην έχει συγκρουστεί ή έστω να μην έχει λυπηθεί από την άσχημη συμπεριφορά κάποιου άλλου;
Κρίνοντας από τον ίδιο τον εαυτό μας μάλλον τέτοιου είδους άνθρωποι θα πρέπει να είναι πολύ σπάνιοι. Κι αυτό γιατί όλοι λίγο πολύ έχουμε γευθεί την πίκρα της αδικίας, το άναμμα του θυμού, τη φλόγα της σύγκρουσης, την ψυχρότητα της παρεξήγησης, Δυστυχώς είμαστε άνθρωποι εμπαθείς και εγωιστές και εύκολα παρασυρόμαστε σε όλα αυτά. Πάντως για όλα υπάρχει η "συγνώμη" Μία "συγνώμη" μπορεί να τακτοποιήσει πολλά πράγματα κι ας λένε μερικοί πως "από τότε που βγήκε η "συγνώμη" χάλασε ο κόσμος". Όχι, η "συγνώμη" κρατάει τον κόσμο ενωμένο. Για φανταστείτε πώς θα ήταν ο κόσμος μας, πώς θα ήταν οι ανθρώπινες σχέσεις αν δεν υπήρχε η συγνώμη; Αν δεν δίνονταν η δυνατότητα σ' αυτόν που έφταιξε να ζητήσει ταπεινά συγνώμη και να την λάβει από όσους με τις πράξεις του αδίκησε; Θα ήταν ένα απέραντο πεδίο μάχης όπου όλοι θα στρέφονταν εναντίον όλων σε μια συνεχή και ατέλειωτη παρεξήγηση. Όμως ευτυχώς υπάρχει "συγνώμη" και από τους θύτες και από τα θύματα κι αυτή τακτοποιεί τα πάντα. Εξάλλου έτσι δεν συμβαίνει μ' εμάς και το Θεό;
Ο Θεός Πατέρας μας, παρέχει συνεχώς τη συγνώμη του σε όλους μας, γιατί όλοι μας απέναντι του είμαστε χρεώστες και φταίχτες. Κι αυτό γιατί αφ' ενός Του οφείλουμε πάρα πολλά, και αφ' ετέρου με τις πράξεις μας Τον θλίβουμε τόσο πολύ! Όμως δεν παύουμε να προσφεύγουμε στα φιλάνθρωπα αισθήματά Του και να τολμούμε καθημερινά να Του ζητούμε συγνώμη. Εδώ όμως υπάρχει μία λεπτομέρεια που δεν πρέπει να μας διαφεύγει, μια λεπτομέρεια που μας τη δίδαξε σήμερα ο Κύριός μας. Η συγνώμη που ζητούμε από το Θεό είναι ανάλογη με τη συγνώμη που προσφέρουμε κι εμείς σ' όσους μας φταίνε, Δεν είναι δυνατόν να ζητούμε έλεος από το Θεό για τα τόσα πολλά και μεγάλα σφάλματά μας (που εμείς κι Εκείνος γνωρίζουμε καλύτερα) και να μην θέλουμε, να μην μπορούμε να συγχωρούμε αυτούς που μας αδίκησαν.
Ας ακούσουμε λοιπόν με προσοχή τα όσα μας είπε σήμερα ο Κύριός μας και ας προσπαθήσουμε να είμαστε συγχωρητικοί με τους άλλους, για να ελπίζουμε κι εμείς της συγνώμης του Θεού. Για να μη συμβεί και σε μας ό,τι και στον κακό δούλο της παραβολής.
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