

Τα γνωρίσματα των χριστιανών

(Ευαγγέλιο του Ιωάννη, κεφάλαιο 13, στίχοι 34-35 & κεφάλαιο 15, στίχοι 9-17)
Κάθε τι γύρω μας έχει κάποιο χαρακτηριστικό γνώρισμα. Τα κράτη έχουν τις σημαίες τους, οι επιχειρήσεις τα σήματά τους, οι ομάδες τα εμβλήματά τους, τα κάθε Λογής προϊόντα τις μάρκες τους. Αλλά κι εμείς οι άνθρωποι έχουμε ο καθένας τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του, όπως τη φωνή, το χρώμα των μαλλιών, των ματιών, το ύψος, το όνομα, το χαρακτήρα. Τα πάντα στον κόσμο έχουν κάτι χαρακτηριστικό, που τα ξεχωρίζει από τα άλλα και τα προσδίδει μία ιδιαίτερη ταυτότητα.
Έτσι συμβαίνει και με τους χριστιανούς. Έχουμε κι εμείς το χαρακτηριστικό μας γνώρισμα, το οποίο μας ξεχωρίζει απ' όλους τους άλλους ανθρώπους. Και ποιο είναι το γνώρισμα αυτό; Η αγάπη. To είπε ο Χριστός μας: «Έτσι θα ξεχωρίζουν όλοι πως είστε μαθητές μου, αν έχετε αγάπη ο ένας για τον άλλο». Αυτή η αγάπη που δεν περιορίζεται φυσικά μόνο μεταξύ τους, αλλά ξεχειλίζει από τις καρδιές τους και κατακλύζει όλο τον κόσμο, είναι αυτό που κάνει τους χριστιανούς να ξεχωρίζουν. Ο χριστιανός αγαπά όλους τους ανθρώπους, γνωστούς και αγνώστους, γιατί απλά όλοι είναι αδέλφια του. Αγαπά και το περιβάλλον, τα ζώα, τα φυτά, τη γη γιατί απλά είναι το σπίτι του. Η αγάπη είναι αυτό που συνέχει τη ζωή των χριστιανών γιατί πολύ απλά αγάπη είναι ο ίδιος ο Θεός στον οποίο πιστεύουμε. Και στη σημερινή διδασκαλία Του ο Χριστός δίνει σε όλους μας την εντολή να έχουμε αγάπη ανάμεσά μας, την ίδια μάλιστα μεγάλη αγάπη που έχει κι Εκείνος για μας, αγάπη που φτάνει μέχρι την αυτοθυσία.
Όλα τα παραπάνω περιγράφουν την κατάσταση έτσι όπως θα έπρεπε να είναι. Δυστυχώς όμως πολλές φορές τα πράγματα δεν είναι έτσι. Η αγάπη δοκιμάζεται ακόμα και από τους .χριστιανούς. Δεν είμαστε πάντοτε άνθρωποι αγάπης. Αυτό το βλέπουμε καθημερινά γύρω μας αλλά και στην ίδια τη ζωή μας, Κι αυτό συμβαίνει γιατί πολύ απλά δεν μένουμε πιστοί στην αγάπη του Ιησού. Ακούσαμε τον ίδιο να μας λέει σήμερα πως μένουμε πιστοί στην αγάπη, μόνο όταν τηρούμε τις εντολές Του. Το ότι δεν έχουμε αγάπη -η έστω δεν την έχουμε πάντοτε- αυτό ακριβώς φανερώνει, πως δεν ακολουθούμε στη ζωή μας τη διδασκαλία Του. Αν θέλουμε λοιπόν να είμαστε πραγματικοί φίλοι του Κυρίου, πραγματικοί χριστιανοί, άνθρωποι αγάπης, δεν έχουμε παρά να προσπαθούμε ειλικρινά να τηρούμε αυτές τις εντολές που μας κρατούν πιστούς στην αγάπη Του.
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