Τα χαρίσματα
Ευαγγέλιo του Λουκά, κεφάλαιο 19, στίχοι 12-13 &15-26
Κάποτε ένας συγγραφέας θέλοντας να εξηγήσει τον λόγο για τον οποίο έγραφε είπε πως το έκανε για να μην κατηγορηθεί, όπως ο κακός και οκνηρός δούλος της παραβολής, για την μη αξιοποίηση του συγκεκριμένου χαρίσματος που φαίνεται πως του έδωσε ο Θεός. Ο λόγος λοιπόν σήμερα για τα χαρίσματα.
Σ’ όλους τους ανθρώπους ο Θεός έδωσε κι από κάποιο ή κάποια χαρίσματα, δώρο δηλαδή, που δεν είναι τίποτε άλλο από τις ιδιαίτερες δεξιότητες και κλίσης που έχει ο καθένας μας. Έτσι βλέπουμε άλλοι να έχουν κλίση στις τέχνες, άλλοι στα γράμματα, άλλοι στις επιστήμες, άλλοι σε δύσκολες και λεπτές εργασίες. Κι οι λόγοι για τους οποίους το έκανε αυτό είναι δύο. Πρώτα για να δείξει το ιδιαίτερο ενδιαφέρον και τη μοναδική αγάπη που έχει για τον κάθε ένα από εμάς όπως κάθε Πατέρας προς τα παιδιά του, που όλα μεν τα αγαπά, αλλά στο καθένα εκφράζει την αγάπη αυτή με διαφορετικό τρόπο. Ο δεύτερος λόγος είναι πως δίνοντας στον καθένα και διαφορετικό χάρισμα, κάνει τον ένα απαραίτητο στον άλλο κι έτσι αισθανόμενοι εμείς την αναγκαιότητα των γύρω μας, ζούμε μαζί τους σε μια κοινωνία αγάπης και συνεργασίας, Για φανταστείτε όλοι να ξέραμε και να μπορούσαμε να κάνουμε τα πάντα, θα απομονωνόμασταν σιγά σιγά από τους άλλους, μια που δεν θα είχαμε την ανάγκη κανενός. Έτσι όμως ο Θεός φρόντισε να διασφαλίσει ανάμεσά μας την κοινωνία της αγάπης,
Σε άλλους πάλι ο Θεός έδωσε λιγότερα και σε άλλους περισσότερα χαρίσματα. Κι αυτό το έκανε γιατί σαν Δημιουργός μας που είναι, γνωρίζει πολύ καλά τις δυνατότητες του καθενός μας. Έτσι υπολογίζοντας με πολύ σοφία την ανάγκη αλλά και τη δύναμή μας, μας έδωσε κάποιο ή κάποια ιδιαίτερα χαρίσματα, ώστε ο καθένας μας να είναι χρήσιμος στην κοινωνία.
Σε μας μένει όλα αυτά τα χαρίσματα, τα πολλά ή τα λίγα, τα απλά ή τα σύνθετα να τα αξιοποιήσουμε με ευγνωμοσύνη στο Θεό που μας τα προσέφερε και με αγάπη προς στους συνανθρώπους μας. Σε καμιά περίπτωση φυσικά δεν πρέπει να τα αφήσουμε αναξιοποίητα, για να μη βρεθούμε υπόλογοι στο Θεό σαν τον κακό και οκνηρό δούλο της σημερινής παραβολής.
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